
 

 

ポイント増の 24.5％でした。

プライベートも充実させな

がら、無理なく働きたいとい

う若者が多いことがわかり

ます。 

 

◆企業志向 

大手企業志向が 53.7％で

前年比 4.8 ポイント増とな

り、３年ぶりに半数を超えま

した。最も多かった回答は、

「自分のやりたい仕事がで

きるのであれば大手企業が

よい」でした（43.9％）。や

りたい仕事ができるかどう

か、という職種に対する関心

の高さがうかがえます。 

 

◆企業選択のポイント 

「安定している会社」が

49.9％で６年連続最多とな

りました。「給料が良い会社」

も３年連続で増加（23.6％）

しました。待遇や働く環境へ

の安心感を求める傾向が読

み取れます。 

 

◆行きたくない会社 

「ノルマがきつそうな会

社」が 38.9％で最多でした。

また、「転勤が多い会社」も

４年連続で増加し、初めて３

割を超えました。共働きが増

える中で、ライフスタイルの

変更を余儀なくされる転勤

への抵抗感が高まっていま

す。 

その他、調査結果の詳細は

以下をご覧ください。 

 

【株式会社マイナビ「マイナビ 

2025 年卒大学生就職意識調

査」】 

https://career-

research.mynavi.jp/reserch/

20240416_74092/ 

 

 

6 月の税務と労務の手続

期限［提出先・納付先］ 

 
3 日 

○ 労働保険の年度更新手続

の開始＜7月 10日まで＞

［労働基準監督署］ 

   

10 日 

○ 源泉徴収税額・住民税特

別徴収税額の納付［郵便

局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格取

得届の提出＜前月以降に

採用した労働者がいる場

合＞ 

［公共職業安定所］ 

○ 特例による住民税特別徴

収税額の納付［郵便局ま

たは銀行］ 

   

7 月 1 日 

○ 個人の道府県民税・市町

村民税の納付＜第 1 期分

＞［郵便局または銀行］ 

○ 健保・厚年保険料の納付

［郵便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報告

書の提出［年金事務所］  

○ 労働保険印紙保険料納

付・納付計器使用状況報

告書の提出［公共職業安

定所］ 

○ 外国人雇用状況の届出

（雇用保険の被保険者で

ない場合）＜雇入れ・離職

の翌月末日＞［公共職業

安定所］ 

 

雇入時及び毎年一回 

○ 健康診断個人票［事業場］ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

弊所よりひと言 
 

●法務相談、労務・人事管

理、給与計算、各種許認可申

請、民事・家事事件、就業規

則見直し、労基署・年金事務

所の調査の立会い等につい

て、ご不明な点やご質問はお

気軽にお問い合わせ下さい。 

◆価格協議が実施できた企

業は７割超、４割以上の価

格転嫁ができた企業も５

割超 

 発注側企業との「価格協議

の動向」については、「協議

を申し込み、話し合いに応じ

てもらえた」66.0％、「コス

ト上昇分の反映の協議を申

し込まれた」7.7％で、合計す

ると「協議できている」企業

は 73.7％と、2023年 10月調

査から 0.7ポイント減少して

いるものの、７割超と高水準

であり、価格協議は浸透して

いるといえます。 

 一方、コスト増加分の「価

格転嫁の動向」については、

50.9％の企業が「４割以上の

価格転嫁」が実施できていま

すが、2023 年 10 月調査から

4.4 ポイント減少していま

す。 

 

◆労務費増加分では、価格転

嫁がまったくできていな

い企業が 25.6％ 

コスト増加分のうち労務

費増加分の「価格転嫁の動

向」については、「４割以上

の価格転嫁」が実施できた企

業は 33.9％で、2023年 10月

調査から 0.8ポイント減少と

ほぼ横ばいとなっています。 

 また、まったく価格転嫁で

きていない企業は 25.6％あ

り、価格転嫁の進捗は足踏み

している実態が懸念されま

す。 

 
【日本商工会議所「商工会議

所ＬＯＢＯ（早期景気観測）

2024 年調査結果」】 

https://cci-

lobo.jcci.or.jp/wp-

content/uploads/2024/04/LO

BO202404.pdf 

 

 

2025 年卒大学生の 

就職意識の動向 

 

株式会社マイナビが、2025

年卒大学生の就職意識調査

の結果を発表しました。この

調査は、学生の就職意識や就

職活動全体の動向を把握す

ることを目的に、1979年卒よ

り毎年実施されています。調

査結果の概要は以下のとお

りです。 

 

◆就職観 

「楽しく働きたい」が

38.9％（前年同値）で最多で

した。増加幅が最も大きかっ

たのは「個人の生活と仕事を

両立させたい」で、前年比1.7

中小企業、労務費増加分

の価格転嫁は十分に進ま

ず足踏み～日本商工会議

所の調査より 

 

日本商工会議所は４月 30

日、「商工会議所ＬＯＢＯ（早

期景気観測）」の４月調査結

果を発表しました。全国の会

員企業 2,472社を対象に調査

したもので、2024 年４月 12

日～18日に実施し、2,033社

から回答を得ています。今月

の付帯調査「コスト増加分の

価格転嫁の動向」によると、

持続的な賃上げに向けて課

題となっている労務費の増

加分の転嫁は、まったくでき

ていない企業が 25.6％に上

っています。 

原材料費やエネルギー費

を含めたコスト全体の価格

転嫁については、50.9％の中

小企業が上昇分の４割以上

を転嫁できていますが、2023

年 10 月の前回調査より 4.4

ポイント低下しています。

2023 年 11 月には公正取引委

員会が、中小企業の賃上げ分

の価格転嫁を促す指針を公

表しましたが、転嫁が十分に

行われていない状況です。 
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